Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Le document 1 présente la situation du chémage en France.

A f'aide de ce document et de vos connaissances, répondez aux questions suivantes :

1. Quelle est I'évolution globale (en milliers) du chémage en France depuis mars 1998 ?

Justifiez votre réponse :

> De 1998 & 2001, le chémage a fortement diminué :

{(Justification : accepter toute réponse cohérente)

2 points

722 000 chémeurs de moins en 3 ans
et un tatx de chémage de - 3 points

2. Quels sont les profils de l1a populatlon qui ont bénéficié le plus de I’évolutlon du chémage

%) entre

SEXE - Les femmes

Le taux de chomage des femmes a dirninué
de 3,1 points

1 point

AGE - Les jeunes (15/24 ans)

Le taux de chémage a diminug de 6,7 points

1 point

-Les persohnes sans dipléme (ou CEP) et

Le taux de chémage a diminué de 3,2 points dans
les deux cas

DIPLOME .
- Les titulaires du baccalauréat .
1 point
Le taux de chomage a diminué de 3,7 po.-nts pour
CATEGORIE , les ouvriers
: - Les ouvriers
SOCIALE

1 point

Accepter toute réponse cohérente

BEP V.AM. — BEP LOGISTIQUE et COMMERCIALISATION
E.P.3 -~ Epreuve économique et juridique

SESSION 2002 )
CORRIGE Pagel/4




3. Définissez le terme « chOomeur ».

Chémeur : population sans emploi, & Ia recherche d’un emploi,

4. Citez deux raisons permettant d’expliquer une baisse du chémage.

De maniére générale : .

=>» La croissance : augmentation de l'activité économique, de Ia productidn, de la consommation ...
> Les mesures gouvernementales ; contrats d'aide a 'emploi, les 35 heures ...

> La diminution du nombre d'actifs : allongement de la scolarité, diminution de la natalité ...

£ s

1 point

2 points

Accepter
toute réponse
cohérente
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Le document 2 relate un différend consécutif 4 un contrat de vente.
A t'aide de ce document et de vos connaissances, répondez aux questions suivantes :

1. Quels sont les termes juridiques qui définissent les parties en presence dans le contrat
évoqué ? 1 pomt

- - le garagiste : défendeur
- le client (M.G;) : demandeur

2. Quelles sont les conditions générales de validité d’un contrat ? | 2 points

- la liberté contractuelle avec un consentement hbre de loute entrave (0,5 point)
- la capacité juridique ‘ (0,5 point)
- un objet possible, déterminé et légal (0,5 point)

- une cause licite et morale

£
e

= deg. Consi mmaté’f:ré)‘nf-" 1 Eiﬁat
%, (pouretbute réponse exagte) | )
i ermedlalméemré"chent et'garagiste s M e

- plus de compétences pour faire pression sur le garagiste et obtenir gain de cause

4. .
4.1. Quel est le tribunal choisi par Monsieur G ? _ 0,5 point
- Le tribunal d'instance
4.2. Quelles sont fes deux raisons qui justifient le choix de ce tribunal ? - 1 point
- Juridiction compétente de premier degré, |
- somme inférieure a 50 000 F (7 622,45 euros)
5. Quelle a été la condamnation prononcée par ce tribunal ? 0,5 point
- remboursement du montant de la réparation '
- 2 000 F (304,90 euros) de dommages et intéréts
6. Qu’appelle-t-on conciliation ? 1 point

La conciliation est une procédure qui prévo:t un réglement a I'amiable en présence d'un conciliateur
(ou ji Juge ou autre personne habilitée & gérer les conflits)
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ANNEE 2002 :

1.1. Par qui est élu le Président de la République ?

Par les citoyens

ti

2:Quelle est la:-durée de son;mandat ;

ik
N

AR

i
o

fique

-Nomme le 1% Ministre et met fin a ses fonctions
—Nomme les autres Ministres sur proposition du 1% Ministre
—Préside le Conseil des Ministres
—Promulgue les lois
-A linitiative de la révision de la Constitution
—Peut soumettre certains projets de loi a referendum
—Peut dissoudre I'Assemblée Nationale _
--Signe les ordonnances et les principaux décrets
—Nomme aux emplois civils et militaires
—Négocie et ratifie les traités internationaux
- —Est le chef des Armées
—Peut prendre les pleins pouvoirs en cas de circonstances exceptionnelles

ELECTIONS PRESIDENTIELLES

0,5 point

2. Quelles sont les conditions pour étre électeur a cette consultation ? 1,5 point
- éire de nationalité frangaise
- élre 4g¢é de 18 ans au moins
- ne pas avoir été déchu de ses droits civils
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